


АНОТАЦІЯ

до кваліфікаційної (магістерської) роботи на тему «Підвищення ефективності

діяльності Київського метрополітену за рахунок впровадження станцій закритого

типу» метрополітену» студентка освітньо-професійної програми «Транспортні

технології (на залізничному транспорті)»

за освітнім ступенем «Магістр» Іван КУТАС

Сьогодні Київ — це динамічний мегаполіс, у якому громадський транспорт

відіграє надзвичайно важливу роль. Найбільше значення має швидкісна

позавулична мережа, адже її ефективність істотно впливає на темп життя та

рівень комфорту мешканців міста.Уявити Київ без метро практично неможливо

— це основний вид міського транспорту, який забезпечує понад половину всіх

пасажирських перевезень. Уже більше ніж п’ятдесят років підземка залишається

єдиним транспортним засобом, спроможним стабільно поєднувати віддалені

райони столиці з її центром, державними установами, підприємствами та

вокзалами.

У розділі “Аналіз способів та засобів убезпечення пасажирів метрополітену”

розглянуто сучасні підходи до забезпечення безпеки пасажирів у метрополітені,

включаючи автоматизацію руху поїздів, системи відеоконтролю та особливості

станцій закритого типу. Проаналізовано роль людського фактора у виникненні

надзвичайних ситуацій та перспективи впровадження безпілотних поїздів. Значну

увагу приділено функції метро як об’єкту цивільного захисту в умовах війни та

досліджено дані щодо використання станцій як укриттів. Розглянуті технічні

системи контролю, зокрема відеоспостереження, відеоаналітика та машинний зір,

а також їхня роль у попередженні інцидентів. Окремо описано системи

платформних дверей та платформних воріт, їхні переваги та недоліки.

У другому розділі проведено аналіз реальних інцидентів, що траплялися в

Київському метрополітені, з акцентом на випадки падіння пасажирів на колію.

Встановлено основні причини таких подій — неуважність, погіршення

самопочуття, порушення правил та інші чинники людського фактору. Оцінено



вплив інцидентів на роботу метрополітену, включаючи затримки руху,

необхідність зняття напруги, евакуацію пасажирів та залучення аварійно-

рятувальних служб. Показано соціальні та економічні наслідки таких подій, що

підкреслює актуальність впровадження технічних засобів захисту.

У розділі “ Розробка технічних засобів убезпечення пасажирів для умов

Київського метрополітену” детально розглянуто проблему падіння пасажирів на

колію та технічні можливості її вирішення за допомогою автоматичних

платформних дверей. Проаналізовано статистику інцидентів та доведено їх

кореляцію з піковими годинами. Розроблено модель взаємодії платформних

дверей із системами АЛС-АРШ та ДПКПТ для забезпечення повної безпеки

пасажирів. Оцінено технічні виклики встановлення дверей на існуючих станціях,

що спричинило рекомендацію встановлювати їх насамперед на нових станціях

Подільсько-Вигурівської лінії. Обґрунтовано вибір станцій «Глибочицька» та

«Подільська» для пілотного впровадження системи.

Техніко-економічне обґрунтування впровадження автоматичних

платформних дверей у цьому розділі проведено оцінку вартості впровадження

системи платформних дверей, включаючи витрати на обладнання, монтаж,

модернізацію інфраструктури та інтеграцію з наявними системами управління

рухом. Визначено економічні та соціальні вигоди, такі як скорочення кількості

надзвичайних ситуацій, зменшення витрат на ліквідацію наслідків інцидентів та

підвищення комфорту пасажирів. Розглянуто варіанти окупності проєкту та

встановлено доцільність його реалізації у довгостроковій перспективі.

У розділі “Охорона праці” визначено потенційні небезпеки під час виконання

монтажних робіт та експлуатації станцій, обладнаних платформними дверима.

Описано вимоги до захисту працівників, використання засобів індивідуального

захисту, порядок виконання робіт в умовах обмеженого часу та підвищеної

небезпеки. Розглянуто заходи щодо електробезпеки, ризики при роботі поблизу

контактної рейки та алгоритми дій при виникненні аварійних ситуацій.



Розділ “Охорона навколишнього середовища” присвячено оцінці впливу

впровадження платформних дверей на довкілля. Доведено, що система не

створює негативного екологічного впливу, а навпаки — сприяє зменшенню шуму,

запобігає попадання сміття у тунелі та оптимізує витрати на вентиляцію завдяки

кращому контролю повітрообміну. Також оцінено екологічні параметри

матеріалів, використаних для обладнання, та їх відповідність стандартам.






























